

Abonamente

Încep la 1 și 15 ale fiecărei luni și se plătesc înainte
Un an în țară 30 lei; în străinătate 50 lei
Căse luni 25 " " " 25 "
Trei luni 8 " " " 13 "

Numărul 10 bani

În străinătate 15 bani

Adevărul

Să te ferăști Romine de culți strein în casă! V. Alexandri

Anunțuri

se primesc direct la Administrația ziarului
Linia pag. IV lei 0.50 bani
III " " " 2.- "
II " " " 3.- "

Numărul 10 bani

Un număr vechi 20 bani

ADMINISTRATIA PASAG. BANDEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACTIA PASAG. BANDEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Cazacii la Prut

O dată cu ediția de SEARA a „Adevărului” de astăzi, cititorii sînt rugați să reclame chioșcarilor și vînzătorilor de ziare SUPPLIMENTUL GRATUIT CU ȘTIRILE DE DIMINEAȚA.

TRECUTUL ȘI PREZENTUL GRECILOR

Voesc arăta cetitorilor mei în acest prim-București — în trecut numai — că grecii din veacurile 18 și 19 au multe puncte de asemănare cu nemuritorii eroi ai Greciei antice.

Același patriotizm, aceeași abnegațiune de sine pentru interesul comun, aceeași vitejie în războaiele pentru libertatea patriei.

Pericles, orator și om de stat, guvernează Atena timp de trei-zeci de ani, dar Grecia victorioasă în afară începe a slăbi din cauza intrigilor intestine.

Alcibiade și Cleon, și mai în urmă Thrasylbul, gonesc din Atena pe agitatorul dușman al naționalității grecești, și Grecia întreagă se unește și ridică prestigiul numelui de athenian.

Grecii de astăzi sînt demni urmași ai războinicilor cari au făcut din patria lor o țară respectată de vecinii săi.

Tot-d-a-una Europa întreagă a fost de o nedreptate revoltătoare față cu Grecia. Dacă acest mic popor există încă astăzi, aceasta o datorște vitejiei sale, sacrificiului ce face, cu cea mai eroică abnegațiune de viața lui față cu dușmanul.

Voiu arăta cetitorilor mei modul rușinos în care guvernul englez a aplicat tratatul de Berlin, față de greci. Ei aveau în acel tratat o parte foarte favorabilă lor.

Congresul de Berlin a dat Greciei Epirul cu Ianina și Tesalia.

În executarea tratatului, Turcia nu a cedat Greciei de cît trei sferturi din Tesalia. În cît privește Epirul, cu capitala sa Ianina, Englitera, pentru a putea lua insula Chipru, a silit pe Grecia a sta liniștită și a nu face nici o mișcare.

Guvernul elen a protestat cu energie contra acestei călcări a tratatului de Berlin, și nu va înceta a protesta de cîte ori ocaziunea se va prezenta.

Decăzută și fără umbră de demnitate, Europa a tăcut față de această călcare a unui tratat iscălit de ea. Nici pînă astăzi acest tratat nu a fost încă aplicat, și Grecia a rămas păgubașă de întregul Epir și de un sfert din Tesalia.

În 1885, cînd Bulgaria a ocupat Rumelia orientală, Grecia a protestat cerînd a ocupa Epirul cu restul Tesaliei date de congresul din Berlin.

Puterile pentru a împiedica executarea restului din tratatul din Berlin a blocat Pireul și mai multe porturi ale Greciei. Franța singură nu a luat parte la această rușinoasă blocare.

Grecii, față cu neacțiunea Franței în momentele grele prin care ei au trecut, au avut totdeauna o mare și neclintită încredere în ea.

Ce rușine pentru Franța—astăzi republică—de a renega un trecut atît de frumos.

Henri Rochefort, în ziarul său L'Intransigeant, amintește cetitorilor săi, că, în 1886, în timpul unei din nenumeratele insurecțiuni care au sormălat istoria Cretei, toți suveranii Eu-

LUPTELE DIN CRETA



BOMBARDAREA LAGĂRULUI INSURGENȚILOR GRECI

DIN GRECIA

— Corespondență particulară a Adevărului —

Atena, 9 Martie, 1897

Atena s'a transformat într'un vast lagăr de războiu, unde sosesc și pleacă zilnic mii de soldați, voluntari, gazetari, etc.

Străzile sînt toată ziua ocupate de soldați și popor, cari discută evenimentele ce se pregătesc și pe fețele tuturor citești hotărîrea fermă de a nu se da un moment înapoi.

Ori-ce deosebire de clase pare că a dispărut. În aceste momente grave pentru existența Greciei, aristocrații au întins mîna poporului, ofiterul se plimbă la braț cu soldatul, toți grecii se simt legați unii de alții în fața pericolului din afară.

Momentele plecării trupelor spre graniță sînt cele mai frumoase momente din viața ce o ducem în Atena.

Ast-fel, Vineri, la orele 8 a. m. s'a lătit vestea că corpul de frontieră din Atena va pleca seara la frontieră. Această știre a străbătut ca fulgerul întreaga Capitală. La orele 7 seara, o mulțime imensă de lume ocupase piața Constituției, piața dinaintea palatului, strada Stadion și bulevardul Kifissia, unde se află cazarma cea mare. Principele moștenitor Constantin sosește însoțit de colonelul Dimopoulos și comandantul corpului Kakkamanos, spre a inspecta armata înainte de plecare, pe care după revizita o salută cu cuvintele: „la revedere”. Regina, însoțită de prinselele Maria, Sofia și prințul Andrei, sosesc într'o trăsură deschisă în mijlocul urârilor frenetice ale publicului și se postează înaintea porții cazarmei spre a saluta pe soldații cari pleacă să aducă jertfă pentru libertate și umanitate azi, în secolul numit al libertății și umanității.

La orele 8, trompetele anunță plecarea, porțile se deschid, cavaleria și statul-major pășese înaintea lor, le urmează drapelele, muzica și 3,500 de infanteriști. În fața acestui rar tablou, toate simțimintele omului erau de odată deșteptate, entuziazmul și melancolia, bucuria și întristarea, speranța și disperarea se puteau citi pe fața tuturor. Regina și prinselele se scoală din trăsură și salută cu batistele pe soldați, iar aceștia răspund într'un glas: „Zito polemios!” Într'un entuziasm colosal, armata a parcurs străzile Atenei și abia după 2 ore s'a împrăștiat lumea.

Telegramele cele mai recente sosite din Tesalia aduc știrea că turcii din Klasona părăsesc aceste locuri: cei avuți se refugiază la Salonic, iar cei săraci în Serbia. Donă torpiloare turcești comandate de ofitieri străini parcurg necontenit porturile St. Pantelimon, St. Theodor, St. Ecaterina și Litohus, presfînd o activitate febrilă în așezarea de torpile în mare.

Plecarea corpului de armată al Atenei la Tesalia, ceea-ce se consideră ca cel mai bun semn cum ea războiul are să înceapă, nu a fost o simplă transferare de soldați, ci a fost cea mai sinceră manifestațiune a simțimintelor patriotice și naționale, cari simțiminte azi, spre mîndria Grecilor, de o potrivă predominăază toată suflarea omenească din Grecia.

Din Canea sîntem avizați că vapoarele Alpheios și Pnytos din flota elenă, care se mai află în Creta, la reclamarea guvernului, au plecat de acolo.

Vaporul grecesc scufundat prin bombardare de către canonierul austriac „Sebeico” a fost proprietatea D-ului Nicolas Dalias, care, în absența căpitanului Basile Crestas de Ormidion, a condus în persoană vaporul său la Creta. Munițiunea de război și alimentele cu cari a fost încărcat acest vapor, au fost debarcate deja în portul Sf. Pelagia spre norocul populației din aceste părți, care este amenințată a muri de foame. Ministrul austriac din Atena a voit a justifica acțiunea canonierului austriac pe motivul că insurgenții au provocat, dar ministrul de externe D. Senzes, în protestul său contra acestui fapt inuman, a declarat de brutal acest act nejustificabil prin presupuneri că insurgenții ar fi fost provocatorii acestui act care constituie o violare directă a dreptului internațional.

Un alt eveniment într'adevăr interesant al acestei săptămîni a fost, la Canea, sosirea celor 2500 de turci din Selino. Acești nenorociți au fost blocați la Selino-Castelli, de către 5000 de creștini. Foamea, epidemiile, începuseră să-i omoare. Amiralii marilor puteri au trimis atunci 500 de soldați francezi, englezi, ruși, italieni și austriaci, cari au reușit să libereze această populațiune amenințată să moară de foame și să o imbarce pe vapoarele de războiu.

Dar Selino se află la o distanță de 4 ore drum pe jos pînă la mare, și drumul era din cele mai nesigure. Insurgenții, aceluși prin diferite ughiuri ale localității, apăreau pe neașteptate și dezarmau pe turcii lîndu-le arme și munițiuni.

Trupele regulate turcești în număr de 600 de oameni au putut scăpa armele lor. Caravana care a sosit la Canea era compusă de 1900 oameni, femei și copii și 600 de soldați turci.

Rezerviștii greci din Romînia au ajuns ieri în Atena, fiind primiți cu urări de „Zito”, iar

ropel — Rochefort îi califică de pungași — al cerul guvernului francez să țete parte la blocarea insulei Creta. Freycinet, atunci ministru al afacerilor externe, a răspuns stătelor cari cereau cu stăruință cooperarea Franței:

Spiritul opiniei publice mă împiedică de a țări Franța la blocarea insulei Creta.

Ce deosebire între mîndrul Freycinet, care ținea cont de opinia publică și între nemernicul Hanotaux, astăzi ministru al afacerilor străine, care s'a supus, umilind mîrețul trecut al Franței, ca un slugoiu murdar, la poruncile întregii Europe.

Termin această revistă, aruncînd tuturor șefilor de stat, cari voesc a îngenunchea pe greci și pe cretani la picioarele descendentului lui Mahomet, următorul adevăr:

Erați pînă eri în fața opiniei publice! Astăzi sînteți în fața reprobațiunii publice! Măine veți fi în fața indignărei publice! Alex. V. Beldimanu.

SATIRA POLITICĂ

Iar s'au pupat

Partidul colectivist își petrece timpul într'o plăcută intermitență; adică: Luni se sculpa între dinși, Marți se pupă, Miercuri se sculpa, Joi se ling, Vineri iar se sculpa, Sîmbătă iarăși se pupă și Duminică fac repaos duminical, pentru ca de Luni s'o ia de cap.

În ultima întrunire de la Senat, Mitiță Sturdza și-a pus din nou candidatura la o pupătură, căci sculputul națiunii l-a adus într'o adevărată disperare.

D. Vasile Lascar, zis și Hagi-Mincună sau Toderiță al liberalilor, a promis lui Mitiță pupătura așteptată, iar P. S. Aurelian, fiind prea bătrîn, a delegat pe colegul de la interno ca să tragă o limbă de-asupra Ocultei, adică să lingă unde a sculpat.

Vax.

Situația în Europa

Chestia cretană.—Rusia în Armenia. Situațiune incurcată.

Chestia cretană

Chestia cretană provoacă zilnic complicațiuni noi. Pe cînd, la începutul acestei afaceri, insula Creta era centrul de unde putea pleca războiul general, astăzi privirile Europei sînt cu frică îndreptate către Macedonia, Armenia, Bulgaria, Albania și chiar către Paris și Londra.

Toate aceste state și orașe formează astăzi punctele inflamabile și ar fi de ajuns ca unul din ele să ia foc, pentru ca întreaga Europă să se transforme într'un vast cîmp de războiu.

Știrile din Macedonia sînt atît de alarmante, atitudinea populațiunii turcești și cretane de acolo atît de provocatoare, că zilnic ne putem aștepta la conflicte sîngeroase, cari ar fi urmate de o răscoală generală.

Rusia în Armenia

În Armenia și Albania, două părți opuse ale imperiului turc, lucrurile stau și mai rău. Acolo Rusia de o parte și Austria de alta, se pregătesc să treacă cu armatele granițelor Turciei.

La frontiera Armeniei trupele rusești stau gata de războiu, ba ele protejează pe fața pe revoluționarii armeni ca să provoace o răscoală, cînd Rusia ar avea un motiv ca să ocupe Armenia. Turcia a fost chiar silită să trimită trupe la granița Armeniei pentru a opri o invadare din partea Rusiei.

La frontiera Albaniei, de asemenea, o armată puternică este gata să treacă în Turcia. Este armata Austro-Ungariei, care, sub diferite pretexte, se pregătește să ocupe Albania, de unde să treacă apoi spre Salonic, capitala Macedoniei.

Grecii la sud, rușii la răsărit, austriacii la apus, bulgarii și sîrbii la nord, iar flotele engleze, franceze și italiene în mările Turciei, cu toții stau gata să se arunce asupra succesiunii imperiului turc.

Situațiune incurcată

Fie-care din aceste state caută prin tot felul de manopere diplomatice să învingă pe toate celelalte și să înhațe cît mai multe teritorii turcești.

Dar nici unul din aceste state nu poate face un pas înainte, din cauza atitudinii foarte hotărîtă a rivalilor săi. Rusia nu se poate cu atita ușurință apropia de Armenia, de frica flotelor engleze, Austro-Ungaria se teme de micile popoare din Peninsula Balcanică, iar Grecia este amenințată de flotele europene cari s'au adunat în Mediterana mai mult pentru a se apăra unele contra altora, de cît pentru a combate pe Greci.

Ast-fel, toate statele Europei interesate în

chestia orientală stau gata de războiu, iar alianțele scrise și sărbătorite cu atita entuziasm au fost aruncate la o parte, fie-care stat căutînd a se apropia de acela cu cari are aceleași interese în Orient.

Val.

Partidul reîntărit

Trebute să alba cine-va tupeul D-ului Vasile Lascar, pentru ca să poată rosti o asemenea frază: „Sînt convins că partidul liberal va țese reîntărit din această criză”.

Cu aceste vorbe a sfîrșit D. Lascar discursul ce a rostit în ultima întrunire întîm de la Senat.

Adică cum: reîntărit? După vorba D-ului Lascar, dacă partidul liberal ar fi guvernul cu minte, dacă n'ar fi făcut atîtea scandaluri, dacă între avarianism și sturdiziști n'ar fi izbucnit cele mai rușinoase scandaluri, dacă poftele și ambițiunile reciproce nu ar fi semănat atîtea diviziuni în partid, atunci partidul liberal s'ar fi slăbit din ce în ce, ar fi depletit, s'ar fi stins. Dar fiindcă intrigile, scandalurile și meschinăriile au țînut partidul în loc, fiindcă l-au compromis și l-au desconsiderat, fiindcă parlamentul n'a putut lucra nimic serios, fiindcă corifeii partidului s'au batjocorit, pentru toate acestea partidul a dobîndit forțe tot mai mari, pînă cînd în cele din urmă a reșit din această criză tare și vîinic, ca o stîncă!

Citadată logică!

Sînt unele buruienți cari nu cresc de cît pe gunoate și cari, îngrijite în grădini și în sere calde, ar deșteri înfașibili. Et bine, după declarația D-ului ministru de interne, partidul liberal se află în halul acelor buruienți.

În liniște, în cumințenie, în armonie, în cinste, el s'ar fi dus de răpă; dar prin scandal, prin nerușinări și prin intrigi de mahală, s'a împrumernicit și s'a îndalțat.

Noroc pentru reputația liberalizmului că D. Lascar Vasile are reputația unui bărbat care nu trăiește tocmă în bunii termeni cu adevărul.

Dragos.

ei au raspuns cu un strigat de: „Sa trairasca”. Toți purtau pe piept tricolorul român. Cu ei au sosit și o mulțime de voluntari greci și cutovlachii din Macedonia.

Mircea.

Impresiuni și Palavre

(Din corespondența lui Chifibuz cu cetățile sale)

Unei mărturisite

Mi-te-ai mărturisit mie și cel ce este incurcat acum e duhovnicul. Nu știu cum să-ți răspund, cum să-ți fort păcatele și în același timp cum să te aduc pe calea cea bună.

Zic pe calea cea bună, de care ce trăiești într-o societate care nu vede lucrurile ca tine și care arunca cu pietre în femeia adulteră. Tu aparții societății tale, oști lucrul lui exaltat și ori-cit o singură dragoste te va exaltă.

Ed te pricep și te scuzez, precum pricep și pe bărbatul care în definitiv își iubese nevastă, dar care nu se da înapoi să ăleagă floare pe drumul lung și anevoios al vieții.

Dragostea prin esența ei este în variate. Uniformitatea e monotona, plictisitoare, și monogamia în potrivă firei omenești.

De folos-ei de pricep oți, duhovnicul tău? Lumea însă te ostindește; tu trăiești în mijlocul ei și îți faci o iluziune când crezi că nimeni nu-ți știe amorul...

— Uite, vezi, dăma ceea din muscal, nevasta lui X... am avut-o!... Alți se laudă fără să fi fost cova.

— Pă să-ți dai seamă, slugile au vorbit slugilor vecine. mahalaua ta mahalalelor vecino și, înocul cu înocul, întreg satul știe cea-ce nu știe bărbatul.

Argumentul tău, cum vezi, este deja sfărâmat. Tu ziceai că îți poți plăti luxul acestor dragoste extra-conjugale, de care-ce lumea nu știe—și prin urmare el nu este ridicol.

Din nenorocire deci, satul știe. Asupra nenorocitului se fac toate glumele, e obiectul de ris al tuturor, el este mai ridicol de cit tu ești scootită vinovată. Tot d-a-una bărbatul înșelat a provocat ris, nu mila...

— Și de toate acestea, tu ești vinovată, tu ești răspunzătoare și tu singură vei plăti scump când va ști și el...

— Și lucrul acesta, mai tîrziu săi mai de vreme, se va afla... Atunci cine știe dacă n-o licări focul unui revolver, dacă idila ta adulteră nu se va sfîrși în tragedia sa în noaptea...

— Nu te temi tu să ajungi femeia declarată, pe care cele-lalte femei, căror nu li s'a întâmplat încă accidental, o critică și pe care bărbatul nu o mai respectă, femeia care nu s'a scoborit încă în prostituția regulată, dar care are o pozițiune nehotărâtă?

— E, firește, gradul să-ți stăpînești natura și să faci să tacă glasul dragostelor tale... O putere nelămurită te împinge, ca și fluturător spre lumină. La mijlocul drumului însă, este prăpastia pe care-o dădochid condițiunile sociale, minciunile noastre convenționale, hipocritismul moravurilor...

— Și să-ți mai dai sfaturi? O forță fatală te împinge și nici glasul conștiinței tale, nici rîndurile acestea nu vor putea opri din loc mersul înainte spre pierzanie.

Chifibuz.

PLINGERI

Sîmbătă seara s'a prozintat în redacția noastră preocupat Ilie Vasilescu și ni s'a plîns că a fost bătut de către sub-comisarul Techo Căminescu de la secția 28, în circumscripția Sterie Panou, din strada Sabinelor, sub pretext că a refuzat a-i da un litru de vin.

Căminescu a luat de pînă pe preocupat și l-a scos afară din circumscripția, iar jandarmul, care era cu el, a început să-l lovească cu baloneta, din ordinul sub-comisarului.

Nenorocitul era într-o stare disperată, avea rîni pe tot corpul, fața îi era tumefată, buza tăiată și ochii injectați.

Repaozul de Duminecă

Eni s'a pus în aplicare legea repaozului de Duminecă.

Se înțelege că noi nu putem de cit să felicităm guvernul pentru acest fapt, dar aceasta nu ne împiedică să criticăm chipul în care s'a pus legea în aplicare.

Politia a anunțat Sîmbătă seara că a doua-zi toate prăvăliile trebuie să fie închise la orele 12.

Dar ce crede guvernul că este așa de ușor sa ție o asemenea măsură? Lumea e obișnuită să știe toată ziua, Duminecă, prăvăliile deschise. Cel mai mult habar n'au avut că se aplică legea țer. De aci

au născut o mulțime de neajunsuri. Și sîntem siguri că agenții polițieniști s'au grăbit să-și arate zelul, încheind la procese de contravenții.

O asemenea lege se pune în aplicare cu mai multe precauțiuni.

Cel puțin cu o săptămîină înainte trebular făcute publicațiunile, pentru-ca toată lumea să știe să-și ia măsurile.

Dar ca la noi la nimeni. Și cînd se face ceva bun, se face în așa condiții, că pare mai mult o pacoste.

CRONICA

Chestie gravă

Unul d'între organele de publicitate ce apar în Capitală și care avea pînă acum tînta bine determinată de a ridica nu numai valul de pe turpitudinile și blestemățile ce se petrec la noi, ci chiar perdeaua, frunza de viță și altele fuste, a constatat că „cele cite-va localuri... de distracție, prin rigiditatea și nevariata lor, „ajung exasperant de plicticoase, numai după „vre-o donă trei freculențări ale lor”.

Și plecînd de la principiu: „variația în toate”, organul a înființat un club care a luat următoarele două hotărîri de o cam dată: 1) Într'una din zilele săptămîinii, va fi o serată intimă la care nu vor putea lua parte de cit membrii clubului a cîinci lei taxa... de inscriere, dat fiind că vor asista și dane... 2) În altă zi, va fi o serată publică de dans—cu distracții într'adevăr ne mai văzute de Bucureșteni—la care va lua parte și publicul străin de club.

În fața acestor necale concurențe la pițnea unor oameni nevoiași, Froscle, Picele și mai multe țate cu greutate, avînd și sprijinul lui Jenică Geraudul și al tuturor celor-lalți pești ai Capitalei, vor depune un protest energetic în mina prefectului Capitalei, contra „clubușliului” în comandită și prin acțiune a cîinci lei, ceea ce e în același timp și o stricare de prețuri.

Prin acest protest, țatele vor mai cere și patenta pentru țoți de o potrivă și dreptul de a se intitula „cluburi” toate casele... în care se vor găsi la ori-ce oră din zi și noapte Line, Mițe, Anote, Eugenii și alte metalurii de acest sex.

Chestia e gravă. Bac.

MAX LIGHTENDORF. La Poșta Americană, Bulvardul Elisabet, Grand Hotel de Boulevard, București. Ce mai înșeapă magasin o... d'în țară. Amze de vânzare citir cu 30 grame pulberă neagră fără nici un pericol. Vînăre în rate lauză.

UN NAUFRAGIU

Cu privire la naufragiul vaporului francez „Ville de Saint-Nazaire” se știe din New-York următoarele amănunte: Marea era foarte agitată și vaporul nu putea face nici un pas înainte. La 8 Martie, furtuna se ridică de odată cu o furie teribilă, aruncînd vaporul la dreapta și la stînga. Aruncat spre o stîncă, se lovi cu putere și apa intră cu înțeață în vapor.

Patru bărci fură imediat aruncate în mare și pasagerii căutară scăparea într'insele, dar bărcile sînt ridicate de valuri și cu o singură mișcare sînt răsturnate în mare. Pasagerii cazară cu țoți în valuri. Capitanul vaporului trimise imediat alte bărci în ajutorul pasagerilor, dar și acestea avură aceeași soartă.

În acest timp, vaporul se scufunda mereu. Într'o ultimă barcă, capitanul și cîțiva marinari, femei și copii luptă contra valurilor. Șapte zile barca aceasta fu purtată de valurile mării.

Femeile și copiii plîng de foame, de sete și de frica morții. Cei mai slabi mor de frig și de foame și sînt aruncați în mare. Capitanul care conducea barca luptă cu disperare contra morții, dar furtuna nu încetează și valurile duc cu repezeală barca spre largul mării.

Toți pierdură speranța de a mai vedea pămîntul. Unii devin nebuni de dnrure. Era un spectacol oribil, istorisește unul din acei cari au putut scăpa, să auză rîzînd pe a-

Era Sobre. Pe cîmpie erau împrăștiate pînă departe de tot, case, fabrici, uzine. Charlot ochi o casă sărăcăcioasă chiar la marginea pădurii. — Să intrăm aci, zise Charlot. O femeie le țese numai de cit înainte. — Ce potțiți? zise, bănuitoare. Era slabă și mică. Fața-i era brună, uscată; avea două ochi negri, îngrijurați și foarte lăcioși. Nu părea de loc rea. — Venim de departe, cîntînd de lucru și ne este tare foame, Doamnă, zise Bertina. — De unde veniți? Unde locuiesc părinții voștri? — Venim de la Manbeuge și n'avam familie... — Cine vă purta de grijă? — Nimeni! — Imposibil... Charlot prinse curaj. Dacă femeia asta-l întrecabă, era dovadă că se interesa de dînșii. Crezu că nu trebuia să minție. — Sîntem de la Asistența publică... — Ah! bănuiam... Și după o tăcere lungă, zise: — Intrați! — Și-l făcu să treacă înaintea ei fără a înceta de a împleți: — Era o casă sărăcă țărănească, dar foarte curată. Mobilele erau strălucitoare. Pe foc ardea o căldare enormă pusă pe pirostrii. Femeia ridică puțin capacul. Căldărea era plină cu cartofi. — E hrana porcilor! zise țărancă. Dar cartofii pe cari îi mîncăci ei, sînt tot dintre cartofii pe cari îi mîncăci și noi... Voiți? — Oh! da, Dpamnă, da! Și ochii lor sticleau, buzele lor se desfaceau.

cești nebuni, făcînd un contrast dureros cu lacrimile și gemetele celor-lalți. Cîți-va din acești nebuni se aruncă singuri în mare. Nimeni nu îi oprește.

În fine, după opt zile de foamete și de luptă contra morții, furtuna se potolește și barca se apropie de țarm. Din 38 de persoane cari au căutat scăpare pe această barcă, nu mai rămăseseră de cit 8 inși și aceștia bolnavi și zdrobiți de attea dureri oribile. Whist.

DIN RÎMNICU-VÎLCEA

—Correspondența particulară a „Adevărului”

Un scandal

În ziua de 7 Februarie a produs un scandal enorm următorul fapt:

Pe străzile orașului s'a împărțit un pamflet la adresa Doamnelor colonel Ionescu și maior Elefteriu Dumitrescu, aducîndu-li-se insulte și calomnii foarte grave. Colonelul Ionescu în unire cu maiorul Dumitrescu, denunță parchetului ca autor al acestui pamflet pe căpitanul Ionescu și Vlădescu.

O dată cu denunțul s'au trimis parchetului și cite-va foi luate dintr'un cartof al unui nepot al D-lui Dumitrescu precum și o carte de vizită scrisă de D. Dumitrescu, înzestră cu scrizul de pe ale aseamănă cu cel al pamfletului. Sa obiama de către parchet toate rulse căpitanului Ionescu, cari, în fața a trei experți, sînt pușă s'ie serie cuvinte din pamflet. Toate cercetările urmate însă, au dovedit pe deplin neoculpabilitatea celor doi denunțanți.

Capitanul Ionescu a înaintat ministrului de război o petiție, cerînd darea în judecată a insultătorilor.

Corresp.

CHESTIUM EXTERNE

REZISTENȚA

— Prin fir telegrafic —

Rezistența Greciei. — Războiul. 700 armeni măcelăriți. Luptele în Creta. — Amiralul englez atacat. — Blocarea Greciei. — Colonelul Vassos. Manifest pentru anexare. — Trupele grecești.

Atena, 16 Martie. — Regele a primit în audiență de conchită pe secretarul legățiunii rusești, D. Brachmetiev, care a fost numit agent diplomatic la Sofia. Soveranul va revizita cu această ocazie declarațiunea că Grecia nu se mai poate da înapoi în christianea cretană.

Paris, 16 Martie. — Se anunță din Atena Agenției Havas că plecarea prințului moștenitor este comentată pretinșind că un semn că Grecia a luat o hotărîre definitivă. Se crede că negocierile angajate între diferitele puteri ale Europei, vor avea un rezultat decisiv în cea-ce privește declarațiunea de război.

700 armeni măcelăriți Londra, 16 Martie. — Se anunță din Constantinopol Agenției Reuter că după știrile sosită la patriarhul armenesc, numărul armenilor măcelăriți la Tokat se urcă la 200.

Luptele în Creta Canea, 16 Martie. — Un detașament de 300 ruși, francezi și italieni, cu trei tunuri, sub comanda căpitanului Perignon, pleacă la Bontonnarion, spre a împedica pe insurgenți de a pune mina pe sorgintele de apă cari alimentează Canea.

Canea, 16 Martie. — Insurgenții au început azi dimineață să atace fortul Izredin. Cuirasatele italiene din baia Suda au susținut prin focul tunurilor lor, garnizona tercoasă din Izredin.

Amiralul englez atacat Insurgenții din Akrotiri au tras în contra amiralului englez, care făcea o partidă de vîntătoare, crezînd că marinarii cari însoțiră pe amiral vroiau să tragă asupra lor.

O luptă nouă s'a dat la Gasi, lângă Candia.

Numeroși eroi străbat orașul, îndemnînd pe credincioși să iasă pentru a combate pe creștini.

Capitanul Korakas a declarat dragomanilor consulatelor cari s'au dus în lagărul său, că are 16,000 (?) de oameni sub ordinele sale și nutrimente pentru 5 luni.

Reaprovizionarea fortului Kissamo s'a făcut astă noapte fără opunere din partea insurgenților.

Blocarea Greciei

Atena, 16 Martie. — Schimbul de note telegrafice între legățiunile puterilor și guvernele lor respective continuă. Se crede că puterile au de gînd să adreseze Greciei un ultimatum invitînd-o să retragă trupele sale din insula Creta, informînd-o că în caz de refuz din partea sa se va bloca Volo.

Colonelul Vassos

Colonelul Vassos anunță că 130 prizonieri au sosit astă-noapte în lagărul său. Se presupune că ei aparțin garnizoanei Malaxa și că i s'au trimis de insurgenți.

Manifest pentru anexare

Atena, 16 Martie. — Ethnike Heteruria comunică ziarelor un manifest declarînd că ridicarea Cretei la rangul de principat constituie o soluțiune deplorabilă. Însfrîngerea chiar ar fi preferabilă catastrofelor interne ce ar aduce stabilirea unui principat, cu cosimțîmintul guvernului elen.

Trupele grecești

Atena, 16 Martie. — Guvernul a dat ordine severe armatei de la granici. Șefii vor trebui să reție trupele lor și să nu permită nici un atac.

ECOURI

Societatea generală a mecanicilor agricoli din România, fondată la 12 Februarie, 1897, aduce la cunoștința D-lor proprietari și arendași de moșii cari posedă mașini agricole, că societatea a organizat o serie de conferințe, cari se țin în fie-care Duminecă la domiciliul reprezentanților de mașini agricole, pentru ca membrii să se abia cunoștințe perfecte de modul de funcțiune a tuturor sistemelor de mașini de securat și logat cit și de treorat.

Tot o-dată D-nii proprietari, arendași și agenți de mașini, cari au nevoie de un mecanic din sus zisa societate, și de care să se fie pe deplin mulțumiți, se pot adresa D-lui președinte al societății fie verbal, fie prin o carte postala la sediul societății din strada Sirenelor, No. 8, București, și vor fi imediat serviți.

În vara aceasta se va construi în Focșani un mare local, unde se va instala bateria de pompieri și oficiul poliției administrative, precum și o cazarmă pentru gardiști.

Consiliile județene din jud. Bacău și Putna sînt convocate în sesiune extra-ordinară, în cursul lunii Aprilie.

Ioan S. Panaitescu și-a susținut cu succes teza sa, tratînd despre „Gagiul în dreptul roman și dreptul civil roman”.

Evenimentele din Orient

Atitudinea Germaniei Într'o ședință a Rei Istagului german, deputații Bebel, Liebknecht și Kardorf, au criticat cu asprime politica Germaniei în chestia cretană, zicînd că împărțatul nu face de cit să-și creeze inimizii în străinătate, fără ca Germania să tragă cel mai mic profit.

Ast-țel a fost cînd Germania a întins brațul ei Rusiei în chestia chino-japoneză, de unde Rusia a tras toate beneficiile, iar Germania s'a ales cu ura Angliei și a Japoniei. Tot așa și acum cînd împărțatul german servește de hamal și calău Rusiei în chestia Cretei.

Căvintarea D-lui Morjun și Grecia Edițiunile speciale de așezări ale ziarelor din Atena au reproduș vorbirea D-lui Morjun în cauza cretană.

Această vorbire a făcut o impresiune foarte bună în publicul ateniian. Toate jurnalele o comentează cu cuvinte de laudă, zicînd că simpatia manifestată de un popor care și el a gemut timp îndelungat sub tirania semi-lunei, în al cărui pîșt înor nu s'a

vindecat ranele cauzate de acest țiran și care asemenea Greciei, și azi își vede frații gemînd sub jugul asuprării, nu poate fi alta de cit o simpatie sinceră, adevărată, o simpatie care este efluxul simțîmintului ce-ș dictează inima, țar nu o simpatie din curtenire, o simpatie care pe Grecii îi încurajează, știînd că România tot numai prin forța brațului său a lepădat jugul asuprării.

Franța și Anglia

Cu privire la înțînirea lordului Salisbury cu D. Hanotaux la Paris, ziarul vieneț Neue Freie Presse scrie că de mai mult s'a putut citi în oficiul francez Le Temps declarațiunea că va ajunge o convorbire de cite-va minute între conducătorii Angliei și Franței, pentru ca diferendul în chestia Egiptului să fie tranșat.

Ghiulele germane

Oficiul Pester Lloyd află că vapoarele marilor puteri au tras asupra fortului Malaxa din Creta 123 de focuri de tun. Incursiunea italiană a deschis focul, apoi a urmat cel german Kaiserin Augusta, care singur a tras trei-zeci de focuri, cauzînd cele mai mari pagube.

Cele-lalte vapoare au tras mai mult în aer.

Oficiilele germane au omorît 200 de insurgenți greci.

Rusia în Bosfor

Primul dragoman rus la Constantinopol, Maximoff, lucrează zibnic în palatul sultanului. Se crede că Rusia își prepară terenul pentru ca la prima ocazie să obțină de la sultan permisuniunea ca vapoarele de război rusești să treacă Bosforul.

Turcia contra zonei neutre

Ziarul german Post, află din Constantinopol că guvernul turc a declarat că nu poate primi propunerea Angliei de a crea o zonă neutră între Macedonia și Grecia, cîci ar fi să se dea legat armatelor grecești.

Grecii contra Rusiei

Presa din Atena atacă cu vehemență pe Rusia, a căreia duplicitate împiedică rezolvarea chestiei cretane.

Toate ziarele declară că darul de bani trimiș de țar este darul lui Iuda și cer ca regina și guvernul să-l înapoieze cu dispreț autocratului perfid.

Războiul greco-turc

Oficiul german Koelnische Zeitung află din Atena că în cercurile politice de acolo se interpretează plecarea moștenitorului la granită ca un semn de război. Se crede chiar că înaintea declarării oficiale de război între Grecia și Turcia se vor întîmpla ciocniri serioase între trupele ambelor state.

Val.

REPORTAGIU

Din țară

Pe teritoriul comunei Crucea-de-Jos, în țaran țar cu paie zis și Bolovanul, s'a găsit un om mort. După cercetările făcute, s'a constatat că mortul era un muncitor numit Vasile Mocoanu, care cu trei zile în urmă fusese în spitalul din Panceu.

În comuna Obilești-Vechi, județul Ilfov, femeia Zinea Floarea, ducîndu-se însoțită de un copil al unui leucitor din sat anume Ioan Ionescu, ca să sapa pămînt pentru lipit de sub mal, s'a surpat malul și nenorocita femeia a fost acoperită. Copilul scapînd, a-leargă în sat pentru a da de știre.

Ajutoarele au sosit prea tîrziu. Femeia era moartă.

În noaptea de 5 Martie, pădurarul Stanofu Cirjan, din comuna Doicești, județul Brăila, i s'au furat patru cai din grajd. Săptămîna trecută se prezintă la el un recunoscut hoț de cai numit Anghel Chivu, care îi spune că el știe unde se găsesc caii și dacă îi dă 100 lei, îi va aduce. Cirjan îi dă 50 lei ca accont, rămîndu-l a da și restul cînd îi va aduce caii.

Din întîmplare Cirjan, împreună cu un frate al său, se duce într'o circumscripție unde găsesc pe Anghel Chivu. Cu țoți pleacă într'o comună vecină. Pe drum, în apropierea unei păduri, Cirjan cu ajutorul fratelui său îl ia la bătaie, cerîndu-l banii. Anghel neavînd a-l da, cel dou îl ia din nou la bătaie și îl bat în așa mod, în cit nenorocitul moare în mîinile lor. Bătaușii se duc la primărie unde mărturisesc faptul. Ei sînt arestați.

În timp se pleca, par'că ar fi voit să caute urme.

Charlot se plecă la urechia Bertinei și-i zise încet:

— Știi ce o să facem?

— Nu.

— Eu am priceput... o să facem, de sigur, contrabandă.

— E greș?

— Nu. Trebuie șiretenie, iată tot, din cauza vameșilor.

Jennekin se apropie.

— Băgați bine de seamă drumul pe care umblăm, zise. În curînd are să trebuiască să veniți singuri.

Pe la amiază trecură frontiera și ajunseră la satul Walcourt.

Jennekin intră cu dînșii într'o circumscripție și mincă.

Pe urmă plecară.

Pe la patru ore, pe drumul spre Charleroi, Jennekin lăsă drumul mare și o luă pe o cărare peste mine.

La o depărtare de vre-un chilometru se vedea o casă de țară.

Se duceau acolo.

Cînd ajunseră, Jennekin le zise:

— Puteți să vă odihniți pînă diseară. Nu ne întorcem în Franța de cit la noapte.

Fiind obosiți, dormiră unul lângă altul pe patul unui servitor, în grajd.

Pe la opt ore îi deșteptă, le dădu să mînuce și vin să bea și pe urmă intrară împreună într'o cameră în care erau baloturi de diferite mărimi.

Cînele nu-i părăsia.

Jennekin încinse corpul robust al cînelui cu un fel de sac de pițole plin cu dantele fuc și prinse sacul cu curele de umeri, așa ca să stea tot peste spate, fără să împiedice ușurința mișcărilor animalului.

(Va urma).

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

36

PE DRUMUL CRIMEI

Partea a doua

PE DRUMURILE MARI

VII

— Am dormit, zise fata rîzînd... și am visat că nu mai eram singuri ca astă-zi... Ne proteja o Doamnă care avea o figură foarte tristă și foarte dulce, care ne săruta pe a-mîndou cu aceeași dragoste... — Ah! zise Charlot... și pe femeia asta o mai văzuseși tu? — Nu. — Și ce era? — Nu știu, Charlot, dar îi ziceam mamă... Tăcură de odată. Acest cuvînt simplu și dragut de mamă, aruncat așa în viața lor, în părăsirea lor de sărmanii martiri, îi turburase de odată. Acolo nu mai puteau sta multă vreme. Le era foame. Plecară pe drumul mare care străbate pădurea și pe la amiază auziră un sunet de clopot și numai de cit se ațară afară din pădure. În fața lor, un sat mare.

— Sînt și putrede. Alegeți pe cele bune. Ascultară și luară cite-va.

Ardeau.

Aceasta îi făcu să ridă.

Țărancă le tăie două bucăți mari de pîine, le puse pe masă sare, un urcioc cu apă și două pahare.

— Iată, zise, mîncăți cit vreți.

Apoi se puse jos și începu a împleți fără să se ocupe de dînșii.

Charlot o întrebă:

— Oh! Doamnă, fiind că ești așa de bună, nu poți să ne spu unde am găsi de lucru?

— Poate să vă întrebunțez eu.

— Și vom sta aci?

— Da.

— Și am putea să ne cîștigăm viața?

— Depinde de voi.

— Oh! Doamnă! ce trebuie să facem?

— Mîncăți acuma... Fiul meu are să vă explice.

Mîncară cu poțră.

Știri telegrafice

Paris, 16 Martie. — Camera deputațiilor. Adu- narea a respins ieri propunerea de a ține șe- dința azi Duminică.

CULISELE POLITICE

Ultima ruptură

In cercurile liberale se discută cu aprin- dere asupra ultimei rupturi a tratativilor dintre D-nii Sturdza și Aurelian.

In cercurile liberale

Sturdza și Aurelian s'au convins că D. Aurelian îl trage pe sfoară și ei s'nt furioși.

Sujele și alte resurse

Cei mari, cari s'nt amestecați în di- ferite afaceri, își stăpinesc furia, de oare-ce se tem să o rupă cu desăvârșire cu gu- vernul.

Ruptura imediată

Sturdza și Aurelian, aceia cari lucrează pur și simplu pentru amorul artei sau pentru slujbe mitite, vor din potrivă ruptura imediată.

Două tabere

Aurelian și Aurelian s'nt și ei împărțiți în două. Unii în frunte cu D. P. S. Aurelian s'nt pentru tergiversare pînă la închi- derea Corpurilor Legiuitoare; cei'alți, în cap cu D. Em. Costinescu, s'nt pentru ruptură.

Flevisții

Flevisții s'nt în expectativă. Ei așteaptă ca să fie definitivată ruptura între Sturdza și Aurelian, ca apoi să înceapă a pune condiții guvernului.

OFICIALE

D. N. Șt. Vernescu a fost numit sub-prefect la plaful Rimnicului-de-sus, județul R-Sărat.

INFORMAȚIUNI

Românii macedonenii din țară și studen- ții macedonenii, întrunindu-se zilele trecute, au aderat și ei la protestul trimis sultanu- lui de către Românii din Macedonia în contra lui Apostol Mărgărit.

Corpurile Legiuitoare

Sedinta de la 17 Martie, 1897. D. Enăsoșu își dezvoltă interpellarea adre- sată ministrului de interne în privința relei administrații a județului Botoșani.

DE LA SENAT

Sedinta de la 17 Martie 1897. Ședința se deschide tocmai la orele 3 fără 10 minute.

Seara trebuia să se întâlnească din nou și D. Ferichide trebuia să aducă lista per- soanelor cărora vroia D. Sturdza să li se dea portofoliul în minister, ca reprezentanți ai D-sale.

ALTE PREMII

In numărul de astăzi publicăm o listă nouă de premii. Numărul mare de cereri ce am primit pen- tru cele publicate în ultima listă, neputin- du-se să satisfacem, rugăm pe cetitorii cari au deja sumele trimise să bine-volească a-și alege premii din noua listă de astăzi.

ULTIMA ORA

Cazacii la Prut. Ziarul italian Il Secolo află din Ba- sarabia că 40,000 de cazaci au so- sit zilele acestea pe marginea Pru- tului. Un alt corp de armată va pleca de la Nistru spre Bender.

Moștenitorii Greciei la Volo

Atena, 17 Martie. — Miniștrii puterilor au ținut o conferință la D. Onon, ministrul Ru- siei, spre a hotărî termenii notei colective ce se va remite guvernului gree și țure, invitin- du-le să retragă în același timp trupele lor de la graniță. In caz de refuz din partea a- cestor guverne, puterile vor începe blocarea principalelor porturi ale acestor țări.

Măcelurile din Armenia

Constantinopol 17 Martie. — Din Skutari se tele- grafiase că mai mulți armeni aruncând între moschee d'acolo niște oase de porc, musulmanii au sărit a- supra creștinilor și au măcelărit un mare număr.

Corespondența Salei de Depoși

Z. Dulberger, Galați: Cartile de cari intro- bați s'nt cu totul epuizate. V. R. Brădescu, Călărași: No. 10 din Mode nu-l avem; vi-l vom trimite îndată ce va sosi.

Noutăți literare

En Israel este titlul unui frumos album ce a apărut de curind la Paris. Plangsele acestui album, în număr de trei-zeci, au fost litografiate pe zinc, de către marele artist Ch. Huard și gravate apoi în marele atelier ale lui Maurice Dumont.

Spectacole

Luni, 17 Martie, 1897. TEATRUL NAȚIONAL. — Marți, Do'n Wag- mistru. ATENEUL ROMÂN. — Concertul pianistului T. Fuchs.

Dr. WESTFRIED

MEDIC AL SPITALULUI CARITAS BOALE INTERNE FEMEII ȘI FACERII Consultanțiu de la 2-3 p. m. și 6-8 seara 5 CALEA CĂLĂRAȘILOR 5

FUMĂTORII

Cu burțile de țigară: RIZ-ABADIE (bucata 25 b.) PANAMA (bucata 20 b.) CANGANG (bucata 10 și 5 b.)

„EDISON PAPER“

De vânzare la toate debitele din țară Deposit general la D. GR. IGNEȘCU Str. Zăcășilor No. 9. — 851-35

AU SANS PAREIL

Reion special de pășiri pentru Dame Se primesc reprezentanți cu prețuri moderate

DE ARENDAT

chiar de acum moșii. Beria județul Olț, în întindere de două mii pogone, la sără oră de- părtare de gara Slatina. Pentru informații și a se adresa în București Calea Călărașilor No. 63.

EUGENIU BEHLES. Inainte de a cumpăra ori-ce Mașină agricolă sau industrială cereți Marele Deposit de tot felul de Mașine și Unelte Agricole sau cereți Catalogul ilustrat al casei. Representant și depositar al renumitei Fabrici TH. FLÖTHER din Germania București, Strada Bibescu-Vodă, 1, 2 și 4

MARELE MAĞASIN DE LINGERE ȘI ARTICOLE DE LUX D. A. DOBRESCU. CALEA VICTORIEI No. 54 VIS-A-VIS DE HOTEL OTETELIȘANU (FRĂCĂTI) Are onoare de a anunța distinsele sale clientele că a primit un mare asortiment de mărfuri noi precum: Mănuși pentru Rochii, Pelerine forme noi, bolero-uri, Jachete ultima modă, jupoane de mătase, Jupe, bluze, cele mai noi creațiuni, fuste de mătase, matineuri și un bogat asortiment de lingerie pentru Dame, Dantelărie, Broderie, parfumerie ve- ritabilă, ciorapi, batiște de cea mai fină calitate mănui franțuzești, umbreluțe Negre și ou- lori.

INUSABALE IMPRIMEABILE. Casa de desen și agricole și industriale. W. STADDECKER. BUCUREȘTI, str. Smârdan, 12

GRAND Hotel Union BUCUREȘTI. Situat în cea mai frumoasă poziție a capi- tului. Aranjat și mobilat cu totul din nou.

THE HUMBER. TRADE MARK. Humber & Co. Ltd. BEESTON, WOLVERHAMPTON COVENTRY ENGLAND

HUMBER & Co. Ltd. Beeston Wolverhampton Coventry. Represen. pentru România Frații Kephich și STRADA ȘELARI No. 4

Vizitați CROITORIA CENTRALĂ Pașăgiul Romiei 5 unde a sosit pentru sezonul de primăvară și vară un bogat asortiment de stofe Engleze pentru co- menzi cu prețuri ieftine.

Robe pentru magistrați 80-20

De arendat chiar de acum pro- prietatea ȘOPOTU DIN DOLJ, în apropiere de Criova 2 ore jum. Intindere 3000 pogone din cari 500 as- manate pe seama propriității, oșbit semni- turele cu dijeu, avind de o bilanturi acuale și alte îmbunătățiri.

De arendat pe un mare period de la 1 Aprilie 1898 moștile Comitat. Luzzi, Bugeac latind de 10000 moștile de arături, fân, pășiri, hanași, turbina, helostea, magazii noi, case încălzitoare graduri și 500 fi- miliți în 1/4 oră de Tîrgoviște și Gara Văcărești. Informații str. Clementei 7. 889-12

MARTIN WEIGEL. PĂLĂRIE. Diplomă de onoare Cl. I. (1883) Strada Șchitu Măgureanu 26 (casa proprie) BUCUREȘTI

TAUCEA VECHĂ. In proprietatea Vintila-Vodă, Pl. Slatina, ju- dețul Buzău, distanță 28 kilometre de orașul Buzău, am peste 2000 decalitre țuică veche de prună calitate superioară.

M-me CONSTANȚA. Sutașă Petenă 120 (fără cu grădă oronă) — De cercetare în pînă aștia de caracanaș și schimbarea (prin cari și cutare în prima) de la o șere cîm. pînă la o șere seara. Cereți-lă pe fac în limba răsărită și cea germană. 442-30

Un ténar (cîte 25 ani) Caută un ser- viciu de încredere la un birov care-are în capita- lui în provin- cie depunind o mare garanție morală și de 1000 lei în numerar, sub pretențiuni modeste. A se adresa sub B. S., Post Restant Braila. 894.

LA SINAI DE VINZARE SAU DE INCHI- RIAT în totu sau în parte o proprietate, în str. Monastirei, No. 5, la cea mai frumoasă poziție (vis-a-vis de poart. Monastirei) compusă din: O casă de două mări apartamente cu 14 ca- mere mobilate pentru stăpîni, 3 pivoliți, conduse de apă, gaz; Două grădini, una de flori și alta mare de legume și arbori fructiferi; Două gra- duri de 12 ac cu 4 camere pentru servitori și curte în cari apa este introdusă.

ACI IN BUCUREȘTI DE VINZARE o Proprietate în strada Isvor. No. 56, compusă din: Un mare at- cher încălzit cu abur pentru spalatorie de rufe și un grajd de mări mulți cai, c. nstruite din zil masiv cu temelie de piatră, apă introdusă, canal de a urcare, magazii, suprașe și UN MARE TREN CU O SUPRAȘA DE 2100 METRI PATRAȘI. Daritorii pot avea informații în București, Str. Govaci, No. 3. 839-42

Odol. FĂN CU 3 BANI KILOGRAMUL DEPOZITUL DIN CIMPUL MOȘILOR. Logă moira T-lui A. POPOVICI 919-6

La 31 Martie 1897 se vor vinde prin licitație publică la Tribunalul Ifov Secția de Notariat Imobilele urmă- toare:

1) Imobilul din Strada Ioanei No. 29, 41m. 60 faclada și 58 m. fundul, clădirea cu ua etaj, avind un apartament și 3 prăvălii licita- ția începe cu prețul de lei 61580. 2) Imobilul din Strada Isvor No. 58, 17 m. 80 faclada și 26 m. sădineci și o ooadă în fund, clădire cu un etaj ridicat, avind 7 ca- mere, grajd, șoproș, licitația începe cu prețul de lei 30440. 920-3

Un ieac iefin. In timp de frig, de inghet, de ceață, e bine să ne aducem aminte că cel mai bun mijloc de a vindeca guturaiurile, tu- scă bronșiale, catarale este intrăbuința- rea Gudronului Gayot. Acesta este și medicamentul cel mai iefin, căci nu costă de cît 15 bani pe și dispensează de or- ce alt medicament.

De vânzare (veziușe, o casa cu 4 fer cu 2 fer duble avind 25 obiecte pentru acte și alte 4 obiecte pentru past. rea b-nilor și a condiț. lor, a se ad- resa la Ză-șia R. Marcu, Hotel Continental. 885.

Dr. IOVITZ (junior) Medic Primar al spit. din Braila. Fost medic al spitalelor din București în serviciu de: Chirurgie, boale de copii și boale de femei; cu o practică de 2 ani în clinicele de fete și boale de fete din Paris. S'a stabilit în Braila str. Turcoi No. 25, în dosul Primăriei (casa ce- ntrale de Koma) și da consultații, în toate zilele de la 12-2 p. m. afară de Duminică. 793 Pentru săraci gratis Simbăta de la 6-7 p m

BURSA

(Prin fir telegrafic) din București
din Străinătate

VIENNA	
Napoleonul	Fl. 9.52
Rubla	196.62
Credit Austriac	330.00
Cred. f. aust.	438.00
ungar	394.50
Drum de fier aust.	340.70
Lombarda	82.70
Alpine	80.90
Louisi turcești	44.70
Renta Română 5%	—
Renta perp. aust.	100.65
arg.	100.65
sur	122.65
ungar	121.90
Schimb Londra	119.65
Paris	47.55
Berlin	53.65
Amsterdam	98.00
Belgia	47.55
Italia	45.05
Tendința c. a. m.	
Francfurt	—
Renta Română 5%	Fl. 99.45
BERLIN	86.70
Napoleonul	16.25
Rubla	216.25
Discoto	200.60
Schimb-Londra	202.20
Paris	81.05
Amsterdam	108.55
Vienna	—
Belgia	80.65
Italia	76.25
Renta Rom.	Fl. 99.00
1890 4%	87.30
1891 4%	87.30
1896 4%	87.30
Imp. mun. Bucur.	99.60
Tendința c. a. m.	
PARIS	—
Banca Otomană	506.00
Louisi turcești	86.50
Impr. Egyptian	539.00
Helenic	732.00
Drum de fier aust.	180.00
Alpine	180.00
Renta Fran.	16.15
Renta Română 5%	99.85
Renta Română 4%	87.40
Renta Română 3%	87.40
Renta Italiană	80.57
Ungar	—
Schimb Londra	25.45
Paris	—
Amsterdam	208.00
Berlin	122.15
Belgia	51.32
Italia	51.14
Tendința slabă	

CUPON

18 MARTIE, 1897

Acost expoz. tînt dia gasetă și tîntia Săla de depozit a Ade drului, dă drept la unul dia premii dia lista dia numărul de ast. El este valabil pînă la 21 Martie incluziv.

Premii noi

Valoarea redusă a cărții, indicată în lista de premii, se expediază la adresa Sălei de Depozit a Ade drului prin mandat postal, pe al cărui cotor, în dos, se lipește couponul și se indică premiul dorit. Pentru a se evita corespundențe lungi, este bine ca cititorul să indice și alte cîte-va cărți ce i s'ar putea trimite la caz dacă sorții ar decide în favoarea altuia premiului ales. A se adăuga în mandat pe lângă valoarea cărții și porto, conștient pentru cărți broșate sau planșe 10 la sută din valoarea acestora, iar pentru cele legate 15 la sută din valoare.

Cărți franceze

Dupincy de Vorepierre. Dictionnaire-Encyclopédie. Dictionnaire Français illustré et Encyclopédie universelle, ouvrage qui peut tenir lieu de tous les Vocabulaires et de toutes les Encyclopédies. Publication nouvelle ornée d'environ 20.000 figures. 4 volume mari în 4-0. În loc de fr. 90 lei 45.

Racine Chefs-d'oeuvre du théâtre français. Andromaque-Britannicus.—Phèdre—Athalie.—Les Plaiodeurs. Un volum elegant legat, avînd pe lângă multe gravuri în text și portretul autorului. În loc de lei 12 se dă cu lei 8.

Cornille Chefs-d'oeuvre du théâtre français. Le cid—Horace—Cinna—Polyeucte—Le menteur. Un volum elegant legat, ilustrat, și avînd portretul autorului. În loc de lei 12 se dă cu lei 8.

Molière Chefs-d'oeuvre du théâtre français. Les precieuses ridicules.—Le Misanthrope.—L'Avare—Les femmes savantes—Le Bourgeois gentilhomme—Le malade imaginaire—Un volum elegant legat, frumos ilustrat și avînd portretul lui Molière. În loc de lei 12 se dă cu lei 8.

Cha les Hicks. Le geste, un mare volum în 8, ilustrat de renumitul artist Henri Lanois; tratînd despre cuvîntul Gest în general și arătînd prin ilustrațiuni gesturile oamenilor mari ca Hugo, Napoleon, Bismarck, Gambeta, Thiers, etc., etc. În loc de lei 10 se dă cu lei 6.

Alte albume ilustrate:

Figaro Salon, colecție completă în 6 fascicule, conținînd mai multe reproduceri în tipogravură, după principalele tablouri ex-

pusc în saloanele anuale. Colecție completă. În loc de lei 12 se dă cu lei 7.25.

Henry Havard. Un peintre de Chats. Madame Henriette Ronner. Un mare album legat, cu un număr de planșe gravate, după marea pictor de acest gen Henriette Ronner. În loc de lei 20 se dă cu lei 10.

Planșe gravate à l'eau forte

Lucrări de artă datorite celor mai celebri sculptori și pictori:

Vremsca frumoasă, după Heilbuth, reprezentînd două fete într-o barcă pe Sens, pe un timp liniștit de toamnă, una din ele conduce barca, iar cea-altă din fața ei își îndreaptă privirea spre o lebădă care se apropie. În loc de lei 2 se dă cu 70 bani.

Glorifinarea legat, după Baudry, reprezentînd decoratiunile unei săli mari de audiență a Curții de Casații din Paris. Justiția este reprezentată în această gravură printr-o femeie care ține în mînă o cumpănă. În loc de lei 2 se dă cu 70 bani.

Invingătorii Bastiliei, După Fiameng. S'ena se petrece în fața Bastiliei. Un prizonier cu capul singurînd și susținut de către un t'năr, este zdrobit de către adversarul său. În loc de lei 2 se dă cu 70 bani.

Cărți românești

Max Nordau, Degenerare, traus din limba franceză de Vermont și Streitman. În loc de lei 2 50 se dă cu 1.25.

Louis Kuhne; Noua știință de vindecare, întemeiată pe principiul unității tuturor boalelor, și vindecare a lor fără d'ctori și fără operații potrivit acestui principiu. În loc de lei 5 se dă cu lei 3.

Memoriile Regelui Carol I al României, 2 volume. În loc de lei 4 se dă cu lei 1.

Robert Schefke, (fost secretar al reginei Elisabeth), Mizerie regală. În loc de lei 2 se dă cu 75 bani.

I. C. Hinescu, Cea mai nouă carte de bucate a bucătăriei romine, franceze, germane și maghiare. În loc de lei 5 se dă cu lei 2.

Zamfir C. Arbore, În Exil, din amintirile mele. În loc de lei 2.50 se dă cu lei 1.50.

Chițibuș, Serisori către iubita, a doua ediție. În loc de lei 2 cu 60 bani.

Doctor Rappaport, Sănătatea copiilor colecție completă pe anul 1896. În loc de lei 10 se dă cu lei 3.50.

P. Ispirescu, Legende și Basmele Romînilor, adunate din gura poporului, ultima edițiune. În loc de lei 4 se dă cu lei 2.30.

O PROFESORA de piano

Viesă preță perfect lectiuni de piano după cele mai noi metode. Adresa strada Primăverei No. 25, în fund în Curte.

S. A. MAYER & C. COHEN

FABRICA ȘI DEPOSIT DE

— CHRISTEA —

în CALEA GRIVITEI 191
(îngă Gara de Nord)
— Telefon No. 13 I —

MARE ASORTIMENT ÎN:

TRAVERSE DE FER GERMANE
PARCHETTE DE STEJAR
ȘINE DE DRUM DE FER
DUȘUMELE DE MOLIFT
VAR HYDRAULIC prima calitate din Comarnic.

Efectuăm și expediții în ace și ori-ce comandă din provincie.

Dr. ZELIGHER

Strada Carol No. 15
Consult. pentru boale interne și sifilitice de la 2 p.m.

Les Véritables Eaux minérales de

VICHY

sont les Sources

VICHY-ÉTAT

CELESTINS

GRANDE-GRILLE

HOPITAL

Exiger le nom sur la Capsule et l'Étiquette.

Les Seules Véritables Pastilles de Vichy sont les

PASTILLES VICHY-ÉTAT

fabriquées avec les sels naturels extraits des Eaux de Vichy-État.

COMPRIMÉS DE VICHY

aux sels naturels VICHY-ÉTAT pour préparer l'eau artificielle de Vichy gazeuse.

Agent Général pour la ROUMANIE, BULGARIE, SERBIE: A. C. CARIBBY, Bucarest.

Lait-Léchelle

EMOSTATICA

Opresce Perderile, Sculpturile de Sânge, Emorragiile intestinale, Disenteria, s. c. l. Invietescența sîngele, vindecă Chlorose și Anemie.

165, Strada St-Eonore, Paris, și în TOATE FARMACIILE.

GRADIEA

GEORGE IOANID

BUCUREȘTI
STRADA POLONA No. 126
(sub Louisa)

De vinzare cu prețuri reduse: POMI RODITORI ALTOIȚI din cele mai alese specii; ROZIERI ALTOIȚI, REMONTANȚI de cele mai variate culori; PLANTE ORNAMENTALE, SPECII DISTINSE; FELURITE FLORI PENTRU BUCHEȚE, PENTRU GLASTE, PENTRU JARDINIERE ȘI PENTRU ALTE ORNAMENTAȚII, PRECUM ȘI FELURITE SEMINTE DE FLORI.

Doamnelor și Domnilor amatori d'asemenea vegetale, cărți și să aibă noul catalog al grădinii, sînt r. și adresa cererile la mai sus numita grădină și în dată li se va trimite, bine-vindut numai a face, ca adresa și semnătura D lor să fie cit se poate de cit-țe și lămurite.

Tempul plantatului pomilor și rozierilor fiind sosite, sînt rugați a nu întârzia trimiterea comenzilor.

Economie

ofer cu 60 lei, Cantitatea de 2500 kilograme (greutatea e bivalentă a unui stînj) lemne pentru foc, de cor sau de fag, tăiate și aduse la domiciliu în căruțe incuiale cu lăcăt. Cîntăritul garantat.

La cantitatea de zece mii kilogr. se face rabat. Comenzile și prin carte poștală.

Depou Mercur
București, Str. Labirint 96.

ATELIER DE ZINCOGRAFIE

SI
AUTOTIPIE

M. SCHWARTZ fotograf

Calea Grivitei No. 43 (casa proprie)

Prevăzut cu aparatele cele mai perfecte, cu materialurile cele mai bune și cu un personal tehnic și artistic recrutat dintre cei mai excelenți specialiști din străinătate.

Prețuri foarte moderate.

Execuție exactă și promptă.

BURSA CEREALIELOR

(Prin fir telegrafic)

15/27 Martie 1897.

Din străinătate	
LONDRA	—
Grîu preț minim.	26.410
Forumb.	29.000
Grîu preț maxim.	—
ANVERS	
Grîu	15.718
Forumb.	9.314
NEW-YORK	
Grîu	78.718
Forumb.	30.000
Din țară	
Grîu he. 5600.	1.57 p. 10.
Por.	1000 561/4 9.70
Por.	6000 573/4 5.20
Por.	12200 585/4 4.95
Por.	1800 587/4 5.95
Por.	1880 596/4 8.28
Por.	11000 585/4 5.50
Por.	1600 596/4 8.223/4
Sec.	15500 56 5.55
Orz.	1500 581/4 7.00
Orz.	17 v 481/4 8.30
S. in.	800 11.11
Por.	3000 581/4 5.20

POUR GAGNER 500.000 Fr.

EN SOUSCRIVANT AU
NOUVEAU DICTIONNAIRE ENCYCLOPÉDIQUE UNIVERSEL ILLUSTRÉ

Répertoire des Connaissances Humaines

Rédigé par une Société de Littérateurs, de Savants et d'Hommes spéciaux, SOUS LA DIRECTION DE

Jules Trousset

Collaborateur du Grand Dictionnaire P. LAROUSSE, Auteur d'ouvrages de vulgarisation et d'Encyclopédie, COURONNÉS PAR LES SOCIÉTÉS SAVANTES

Plus de 600.000 définitions sur toutes choses.
Plus de 20.000 articles de Biographie et d'Histoire
Plus de 22.000 articles de Géographie.
Plus de 50.000 articles d'Art, de Science de Grammaire, etc.
Plus de 4.000.000 de dates.

Il Embrasse:

La Linguistique, l'Histoire, la Géographie, la Jurisprudence, la Politique, l'Administration, la Littérature, la Philosophie, la Théologie, la Poésie, l'Architecture, l'Histoire naturelle, la Peinture, les Beaux-Arts, les Sciences, les Explorations, les Découvertes, l'Economie domestique; l'Hygiène, etc.

PRIME EXCEPTIONNELLE

Il sera attribué à chaque souscripteur du Nouveau Dictionnaire Encyclopédique de Trousset UN LOT DE 20 FRANCS

de l'Exposition Universelle de 1900 DONNANT DROIT AUX AVANTAGES SUIVANTS:

5 Lots de 500.000—2.500.000	Il est effectué 6 Tirages par An:
24 — 100.000—2.400.000	en Février, en Avril, en Juin
25 — 10.000—250.000	en Août, en Octobre, en
59 — 5.000—295.000	Decembre.
150 — 1.000—10.000	ILS COMPRENNENT:
1 Lot de 500.000 fr.	1 Lot de 500.000 fr.
5 — de 100.000	5 — de 100.000
7 — de 10.000	7 — de 10.000
12 — de 5.000	12 — de 5.000
30 — de 1.000	30 — de 1.000
900 — de 100	900 — de 100

soit 955 lots par an

Total 6.000.000

Les sept volumes comprenant le Dictionnaire complet sont livrés immédiatement.

Envoyez les demandes à la Librairie BASILE NICOLESCU, 8, Str. Biserica Enl, à Bucarest

VECHIUL MAGASIN de INCREDERE LA CĂMILA DE AUR

STR. LIPSCANI No. 76
BUCUREȘTI

Primind un mare și bogat asortiment de: MĂTĂSURI negre și color, LANURI, fantazie, PLUSURI, CATIFELE, FULARURI, TULPANE BRODATE și alte mărfuri subțiri pentru sezonul de PRIMĂVARĂ și VARĂ, PĂNZETURI, ȘTOFE de MOBILE, COVOARE, PRESURI PERDELE NAȚIONALE și de REȚEA, UMBRELUTE fin de siecle NEGRE și color FANTESIE precum și bogat asortiment de HAINE de DAME și de COPIL, PELERINE de MATASE, CĂȚEFĂ și PÔSTAV fantazie, JAQUETE, PARDESIURI de VOIAGE etc.

Cu un profund respect vin a ruga pe Onor. Public și vechia mea clientelă a-mi vizita magasiul pentru a se convinge de eleganța mărfurilor.

Prețurile cele mai convenabile de CONCURRENTĂ.

Cu stîmă
EMANUEL HASAN
NB. Bogat asortiment de Odăjd i Bisericești
870-36

COMPAGNIE DE COCS

6, STRADA ISVOR, 6

entră înlesnirea publ cului am aprovizionat Depositul nostru din Str. da Isvor 6, cu

COACS

Prima calitate, care oferim atit vechel noastre clientele cit și onor. Publicul cu

46 LEI 46

TONA IN SACI DUS LA DOMICILIU

Tot o dată se adă în depozit: COACS MA RUNT anume pentru sobe paragine și belgiene. CARBUNI CARDIFF I-a calitate.

ANTRACIT ENGLESC

prima calitate pen ru sobe Helios și Sirius. Comenzile trimise din poștă se efectuează imediat în aceeași zi.

Expedițiune de COACS și CARBUNI în vagoane complete din porturile Romine la orice stațiune de Căi ferate a n țară

Adresați-vă la
COMPAGNIE DE COACS
Strada Isvor, 6. Bucuresci.
715 30

BAIA REGALA

(în P. lătul Eforiei)
Bulevardul Elisabeta

Aduce la cunoștință Onor. Public că cu începere de la 1 Martie a. c., s' va servi

Bai de Abur cl. II

Pentru bătați în zilele de: Marți, Joi, Simbătă și Duminică. Pentru femei în zilele de: Luni, Mercuri și Vineri.

Prețurile sunt: UN LEU iar Vinerea și Duminica BANI 50.

Direcțiunea.

3000

Bucăți butași de viță neatinșă de filoză, 6 se-uri de lămtoasă, din cei mai gustoși struguri; Șiler, Smirna, Hamburg, Isabela, Coarnă și Corniță; Bucata a 0,20 bani; amestecate nespecificate 50 bucăți 3 lei. Pentru provincie se adaugă 0,80 bani pentru ambalaj.

Leonhard Koller
taietor de viță
Strada Berzei No. 92.

PRIMA INDUSTRIE ROMÎNA PENTRU FABRICAȚIUNEA de VAR ALB, IPSOS și LESPEZI de IPSOS

VICTOR SOCEC--Cîmpulung

Unica fabrică care produce varul în furnale sistematoce cu focuri continue garantînd produsele de calitate superioară fără piatră.

IPSOS de calitate superioară pentru ornamente, tîncuși și lucrări de artă.

SPECIALITATE: LESPEZI DE IPSOS propriul sistem pentru plaoane fără șipei și pentru înlocuirea botelor de cărămidă între traverse de fier, ziduri ușoare, despărțitoare, cel mai bun material pentru construcțiuni de spitale, vile, barace, cazărni, fabrico, etc., cu șchele de lemn sau fier absolute siguranță în contra incendiului.

Prețurile cele mai moderate, furnitune prompte și exacte.

Comenzile se pot adresa la Depou Calea Grivitei 138 și la fabrica Cîmpulung. Depozit permanent de toate aceste produse Calea Grivitei No. 138.

UZINA DE GAZ, FILARET

COK

1-a CALITATE

— TONA DE UNA MIE KILOGRAME —

45 LEI

Transportați la domiciliu, în SACI conștient dia care 40 KILOGRAME. Sacii sînt ÎECETLUIȚI cu plumbuș.

Campania de gaz
București

UNDE MERGEM ???

SĂ CUMPĂRAM HANE BUNE ȘI IEFTINE

mergem

LA BAZARUL CENTRAL

SUB HOTELUL BULEVARD, CALEA VICTORIEI

Nu mai secol găsim haine bune și ieftine, atit pentru bărbăți cit și pentru băeți de remarcant este:

Bogatul asortiment de stofe fine pentru comande excepțional de efin.

BAZARUL CENTRAL

sub hotel Bulevard, calea Victoriei

WATSON & YOEUELL

MAȘINI AGRICOLE și INDUSTRIALE
BUCUREȘTI.—Str. Academiei, 14 (fost Rașca)

REPRESENTANȚI GENERALI AI FABRICEI

LALLIER, VERNOT & Co., LA FERTÉ-SOUS-JOUARRE

PIETRE DE MOARA

Adevărat franțuzești lucrute din 4—6 bucați în ciment bine legate și foarte durabile

SPECIALE PENTRU MORI DE MALAI ȘI DE FAINA

O cantitate mare în depozit din dimensiunile 36, 42, și 48 țoluri

CALITATE RECUNOSCUTA

INSTALAȚIUNI DE MORI și FABRICI de SPIRT

TOT FELUL DE MAȘINI AGRICOLE

CATALOGAE ILLUSTRATE GRATIS ȘI FRANCO

MICA PUBLICITATE

este calea cea mai singură pentru realizarea intereselor celor ce au nevoie de publicitate și nu au înlesnirea de a face cheltuei mari. Cu o 50 bani se poate publica un anunț de 100 litere.